
 

Ata da Reunião - GAEPE-MT – 14.12.22 

 

Aos quatorze dias do mês de dezembro do ano de 2022, às 9h22, realizou-se a 

reunião híbrida do Gabinete de Articulação para a Efetividade da Política de 

Educação - GAEPE, no estado de Mato Grosso, estavam de forma presencial: 

Luciana Silva Oliveira de Paula, Apoio Administrativo do Gabinete do Conselheiro 

Antonio Joaquim e Regianne Renovato Anastácio. Estavam presentes de forma on-

line, Dra Cassyra Vuolo, Interlocutora do TCE-MT para o Gaepe-MT; sra Valdelice, 

representando o secretário de Educação do Estado de Mato Grosso (SEDUC-MT), 

Allan Porto; Waldna Fraga, representando o presidente da Associação Mato-

grossense dos Municípios (AMM/MT), Neurilan Fraga; Débora Pedrotti, 

Coordenadora de Projetos de Inovação em Tecnologia Educacional da Universidade 

Federal de Mato Grosso (UFMT); Edemar Jorge Kamchen, Presidente-coordenador 

Regional da União Nacional dos Conselhos Municipais de Educação do Estado de 

Mato Grosso (UNCME/MT); Sandra Donatto, membro da Diretora Regional de 

Educação de Sinop; Eduardo Ferreira da Silva, presidente da União Nacional dos 

Dirigentes Municipais da Educação do Estado de Mato Grosso (UNDIME/MT); 

Alessandra Gotti e Ismar Barbosa Cruz, representando o Instituto Articule. Os demais 

representantes que não participaram, justificaram a ausência. 

1. O que foi discutido: 

Deliberações a nível operacional: Gaepe não tem férias (recesso), as informações e 

atividades deliberadas na reunião do dia 14/12 deverão ser executada e enviadas 

até o dia 23/01/2023 por e-mail e posteriormente ser compartilhada para os 

parceiros, para deliberação na 1º Reunião ordinária de 2023, agendada para dia 

08/02/2023, sensibilização dos parceiros preferencialmente, as pessoas de nível 

estratégico para contribuir nas decisões conjuntas e no compartilhamento de 

experiências, projetos, dados e informações institucionais e que cada instituição 

deverá trazer o nome, contato (e-mail, celular) das entidades do terceiro setor que 

desenvolvam ações, atividades e projetos na área da educação 

Deliberações estratégicas: 

Os grupos serão formados em 2023. 

Divisão dos grupos para consolidação dos trabalhos para os assuntos mais 

relevantes: 

1.1 Educação Infantil. 

Assunto 1: Levantamento da realidade da judicialização em Mato Grosso 

Assunto 2:Fila de espera/transparência 

1.2 Planos Municipais de Educação 
Assunto: Monitoramento dos Planos 

1.3 Recomposição de Aprendizagem 

Assunto: Levantamento das ações já realizadas 

Banco de dados e indicadores. 

 

2. o que ficou deliberado: 



Como encaminhamentos, restou acordado que: 

1. Estruturar e organizar os temas de trabalho em grupos para médio à longo 

prazo; 

Assunto 1: Levantamento da realidade da judicialização em Mato Grosso 

Instituições: TJ-MT, Defensoria e MPE 
Foco: Levantar a situação, quantidade de assuntos judicializados em Mato 

Grosso, por município, se possível. 

Resultado esperado: Elaboração de Nota Técnica pelo Gaepe-MT visando 

orientar os gestores municipais, sugerindo ao município (ações) e medidas (como 

fazer). 

Assunto 2: Fila de espera/transparência 

Instituições: UNIDME, SEDUC e AMM 
Foco: Mapeamento da demanda x oferta com disponibilização das informações 

ao público e em público. 

Resultado esperado: Definir ações estratégicas conjuntas para redução das filas 

de espera e estimular a transparência das informações favorecendo o 

monitoramento social. 

Assunto 3: Monitoramento dos Planos 
Instituições: SEDUC e UNDIME, AMM 
Foco: Consolidar as ações de monitoramento realizadas, destacar os avanços e 
desafios, apresentar ao gabinete juntamente com o cronograma de ação para 
2023. 
Resultado: Conhecer o cronograma de 2023, as ações, os desafios e identificar 
oportunidades de atuação do Gaepe-MT, junto aos municípios, visando o 
cumprimento das diretivas do TCE-MT quanto ao monitoramento dos planos. 
Assunto 4: Levantamento das ações já realizadas 

Instituições: SEDUC e UNDIME 

Foco: Levantar as ações realizadas, destacar os desafios, apresentar o 

cronograma de ação para 2023  

Resultado: Definir ações estratégicas e instituições que possam contribuir com a 

superação dos desafios, além do apoio do estado aos municípios. 

 

Nada mais havendo a ser tratado, foi então lavrada a presente ata por Luciana Silva 

Oliveira de Paula, Apoio Administrativo do Gabinete do Conselheiro Antonio Joaquim 

no TCE-MT e revisada por Cassyra Lucia Correa Barros Vuolo, Interlocutora e 

Consultora Técnica para os assuntos da Educação do Comitê Temático da Educação 

e GAEPE do TCE/MT. O referido é verdade e dou fé. 


